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CARGO:  

 
INSTRUÇÕES 

 
 

1- O Caderno de Questões contém 40 (quarenta) questões de múltipla escolha (A, B, C, D, E), sendo 10 
(dez) questões de Língua Portuguesa, 5 (cinco) questões de Conhecimentos Gerais, 5 (cinco) questões 
de Raciocínio Lógico e 20 (vinte) questões de Conhecimentos Específicos, e uma Folha Intermediária 
de Respostas. 

 

2- Ao receber o material, confira no Cartão-Resposta, seu nome, número de inscrição, data de nascimento, 
RG e cargo. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. Não serão aceitas 
reclamações posteriores. 

 

3- A prova objetiva terá duração de 3 (três) horas, incluído, neste tempo, o preenchimento do Cartão-
Resposta. 

 

4- Leia atentamente cada questão e assinale, no Cartão-Resposta, a opção que responde corretamente a 
cada uma delas. O Cartão-Resposta será o único documento válido para a correção eletrônica. O pre-
enchimento do Cartão-Resposta e a respectiva assinatura serão de inteira responsabilidade do candi-
dato. Não haverá substituição do Cartão-Resposta por erro do candidato. 

 

5- Utilize a Folha Intermediária de Respostas para registrar as alternativas escolhidas. É proibido fazer 
qualquer outro tipo de anotação. Essa folha ficará em seu poder para conferência com o gabarito a ser 
publicado. 

 

6- Observe as seguintes recomendações relativas ao Cartão-Resposta: 
- A maneira correta de marcação das respostas é cobrir, fortemente, com esferográfica de tinta azul ou 

preta, o espaço correspondente à letra a ser assinalada. 
- Outras formas de marcação diferentes implicarão a rejeição do Cartão de Respostas. 
- Será atribuída nota zero às questões não assinaladas, ou com falta de nitidez, ou com marcação de 

mais de uma opção, bem como emendadas ou rasuradas. 
 

7- O fiscal de sala não está autorizado a alterar qualquer destas instruções. Em caso de dúvida, solicite a 
presença do coordenador local. 

 

8- Você poderá se retirar, definitivamente, da sala de realização da prova após transcorridos 60 (sessenta) 
minutos contados do seu efetivo início, sem levar o Caderno de Questões e o Cartão-Resposta. 

 

9- É permitido fazer anotações, cálculos, riscos e afins no Caderno de Questões. 
 

10- Após se identificar e se instalar na sala, você não poderá consultar qualquer material enquanto aguarda 
o horário de início da prova. 

 

11- Os 3 (três) últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último deles entregue o Cartão-
Resposta. 

 

12- Assine no local indicado no Cartão-Resposta e no Caderno de Questões. 
 

13- Ao terminar a prova, é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartão-Resposta e o Caderno de 
Questões. 

 

14- Não se esqueça de pegar seus pertences acondicionados em sala. 
 
 

Tijucas, 28 de maio de 2023. 
 
 

BOA PROVA Realização: 
 

Nº de Inscrição: Nome do candidato: 
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Conhecimentos Específicos

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 1 a 10.

OMS         declara         que         Covid-19         não         é         mais         uma
emergência         internacional

A         doença,         contudo,         segue         como         um         problema         de         saúde
contínuo         -         que         deverá         ser         acompanhada         de         perto         por
todos         os         países.

Em         um         comunicado         publicado         em         05         de         maio         de         2023,         a
Organização         Mundial         da         Saúde         (OMS)         afirmou         que         não
vai         mais         enquadrar         a         Covid-19         como         uma         Emergência
de         Saúde         Pública         de         Importância         Internacional         (ESPII),
sua         maior         forma         de         alerta.         Essa         classificação         foi         feita         há
mais         de         três         anos,         em         30         de         janeiro         de         2020.

A         decisão         veio         após         a         15a         reunião         do         comitê         de
emergência         voltado         à         Covid         da         OMS,         realizado         em         04         de
maio.         De         acordo         com         os         especialistas         do         órgão,         faz         mais
de         um         ano         que         o         número         de         casos         da         doença         está         em
queda.         A         imunidade         da         população         (por         meio         de         vacinas
e         da         exposição         ao         coronavírus)         cresceu,         enquanto         a         taxa
de         mortalidade         e         a         pressão         nos         sistemas         de         saúde         ao
redor         do         mundo         diminuíram.

"Essa         tendência         permitiu         que         a         maioria         dos         países
voltasse         à         vida         como         a         conhecíamos         antes         da         Covid",
disse         Tedros         Adhanom,         diretor-geral         da         OMS,         em
entrevista         coletiva         em         Genebra,         na         Suíça.

Em         30         de         janeiro         deste         ano,         quando         o         anúncio         de
emergência         completou         três         anos,         a         OMS         disse         que         ainda
não         era         hora         de         rever         a         classificação.         O         principal         motivo
era         a         onda         de         infecções         na         China         no         final         de         2022,
quando         o         país         relaxou         as         suas         medidas         para         evitar
casos.

Adhanom,         contudo,         declarou         na         época         que         esperava         ver
o         fim         da         emergência         ainda         em         2023.

Os         próximos         passos

A         OMS         espera         que         algumas         medidas         sejam         flexibilizadas
-         ela         aconselha,         por         exemplo,         que         países         não         exijam
mais         comprovantes         de         vacinação         da         Covid         como
pré-requisito         para         viagens         internacionais.         Mas         isso         não
significa         que         a         doença         ainda         não         seja         uma         ameaça         à
saúde         global.         Em         abril,         houve         2,8         milhões         de         casos         pelo
mundo         -         e         mais         de         17         mil         mortes.         Para         a         OMS,         apesar
da         retirada         da         classificação         de         ESPII,         a         Covid-19         ainda         é
uma         pandemia         (termo         que         se         refere         à         disseminação
mundial         de         uma         doença)         -         e         ainda         deve         demorar         para
deixar         de         ser.

O         que         fazer,         então?         Eis         algumas         orientações         que         os
países         devem         seguir,         segundo         a         OMS:

-Entender         como         melhorar         a         prontidão         do         país         para
futuros         surtos;

-Atualizar         os         planos         de         preparação         para         pandemias         de
patógenos         respiratórios;

-Integrar         a         vacinação         contra         Covid         no         calendário         de
imunização;

-Manter         a         Covid         sob         vigilância.         Ou         seja:         atualizar         dados
sobre         mortalidade,         morbidade         e         acompanhar         o
surgimento         de         variantes         do         vírus         Sars-CoV-2.         Tudo,
claro,         deve         ser         reportado         à         OMS.

-Apoiar         o         desenvolvimento         de         novos         imunizantes.

Retirado         e         adaptado         de:         BATTAGLIA,         Rafael.         OMS         declara         que

Covid-19         não         é         mais         uma         emergência         internacional.         Superinteressante.

Disponível          em:          umma-eemmergennca--intenacciona/

/oms-declara-que-covid-19-nao-e-mais-uma-emergencia-internacional/

Acesso         em         07         mai.,         2023.

Questão 01
Após         a         leitura         atenta         do         texto         "OMS         declara         que
Covid-19         não         é         mais         uma         emergência         internacional",
analise         as         afirmações         a         seguir:

I.Segundo         o         texto,         a         OMS         declarou         o         fim         da         pandemia
de         Covid-19.

II.Embora         a         situação         mais         crítica         já         tenha         passado,
existe         uma         série         de         precauções         que         os         países         ainda
devem         continuar         tomando         no         que         diz         respeito         à
Covid-19.

III.A         decisão         de         declarar         a         Covid-19         como         não         sendo
mais         uma         emergência         internacional         foi         motivada         pela
queda         no         número         de         casos         e         mortes         causadas         pela
doença         e         pelo         aumento         da         imunização         ao         redor         do
mundo.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) II,         apenas.

(B) I,         II         e         III.

(C) I,         apenas.

(D) II         e         III,         apenas.

(E) III,         apenas.

Questão 02
A         respeito         do         uso         dos         porquês         da         língua         portuguesa,
analise         as         sentenças         a         seguir:

I.A         Covid         19         deixou         de         ser         uma         emergência
internacional,         porque         o         número         de         casos         e         a         mortalidade
pela         doença         diminuíram.

II.Por         quê         os         casos         de         Covid-19         demoraram         tanto         tempo
para         diminuir?

III.É         necessário         discutir         o         porquê         de         as         pessoas         não
estarem         aderindo         às         doses         posteriores         da         vacina.

Está         correto         o         emprego         dos         porquês         em:

(A) II,         apenas.

(B) III,         apenas.

(C) I,         II         e         III.

(D) I         e         III,         apenas.

(E) I,         apenas.
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Questão 03
Sobre         as         figuras         de         linguagem,         analise         as         afirmações         a
seguir.         Marque         V,         para         verdadeiras,         e         F,         para         falsas:

(__)Em         "A         pandemia         da         Covid-19         foi         uma         sombra         na
história         da         humanidade",         existe         uma         metáfora.

(__)Na         sentença         "A         quarentena         para         Covid-19,
atualmente,         é         de         três         dias",         temos         uma         antonomásia.

(__)Em         "Eu         já         repeti         mil         vezes         que         é         necessário         se
vacinar         contra         a         Covid-19",         há         uma         hipérbole.

Assinale         a         alternativa         que         apresenta         a         sequência
correta:

(A) F         -         V         -         V

(B) V         -         V         -         F

(C) V         -         F         -         F

(D) F         -         F         -         V

(E) V         -         F         -         V

Questão 04
Associe         a         segunda         coluna         de         acordo         com         a         primeira,
que         relaciona         valores         semânticos         a         exemplos         de         seu
emprego         no         texto:

Primeira         coluna:         valores         semânticos

(1)Oposição

(2)Conformidade

(3)Temporalidade

Segunda         coluna:         trechos         do         texto

(__)Em         30         de         janeiro         deste         ano,         quando         o         anúncio         de
emergência         completou         três         anos,         a         OMS         disse         que         ainda
não         era         hora         de         rever         a         classificação.

(__)A         doença,         contudo,         segue         como         um         problema         de
saúde         contínuo.

(__)De         acordo         com         os         especialistas         do         órgão,         faz         mais
de         um         ano         que         o         número         de         casos         da         doença         está         em
queda.

Assinale         a         alternativa         que         apresenta         a         correta
associação         entre         as         colunas:

(A) 2         -         3         -         1

(B) 2         -         1         -         3

(C) 1         -         3         -         2

(D) 3         -         2         -         1

(E) 3         -         1         -         2

Questão 05
A         respeito         do         texto         "OMS         declara         que         Covid-19         não         é
mais         uma         emergência         internacional",         analise         as
asserções         a         seguir         e         a         relação         proposta         entre         elas:

I.         A         Organização         Mundial         da         Saúde         decidiu         que         a
Covid-19         não         tem         mais         caráter         pandêmico.

PORQUE

II.         Os         países         ainda         devem         assumir         posturas         de
prevenção         à         doença,         com         ações         como         o         apoio         à
imunização         e         o         monitoramento         dos         casos         da         doença.

A         respeito         dessas         asserções,         assinale         a         opção         correta:

(A) As         asserções         I         e         II         são         proposições         verdadeiras,         mas
a         II         não         é         uma         justificativa         correta         da         I.

(B) As         asserções         I         e         II         são         proposições         verdadeiras         e         a         II
é         uma         justificativa         correta         da         I.

(C) As         asserções         I         e         II         são         proposições         falsas.

(D) A         asserção         I         é         uma         proposição         falsa         e         a         II         é         uma
proposição         verdadeira.

(E) A         asserção         I         é         uma         proposição         verdadeira         e         a         II         é
uma         proposição         falsa.

Questão 06
Assinale         a         alternativa         que         corretamente         apresenta         o
gênero         e         o         tipo         textual,         respectivamente,         de         "OMS
declara         que         Covid-19         não         é         mais         uma         emergência
internacional":

(A) Resenha         -         injuntivo.

(B) Monografia         -         descritivo.

(C) Reportagem         -         narrativo.

(D) Notícia         -         descritivo.

(E) Artigo         de         opinião         -         dissertativo.

Questão 07
Assinale         a         alternativa         que         apresenta         correção         no
emprego         do         acento         grave         (crase):

(A) Os         estudos         à         respeito         da         Covid-19         serão         necessários
para         ajudar         na         prevenção         de         novas         pandemias.

(B) A         diminuição         dos         casos         e         mortes         causadas         pela
Covid-19         chegou         à         diferentes         países.

(C) De         2020         à         2023,         vivemos         momentos         muito         difíceis
por         conta         da         pandemia         mundial         que         enfrentamos.

(D) A         visibilidade         que         foi         dada         às         vacinas         contra
Covid-19         se         justifica         pela         sua         necessidade         no
contexto         mundial.

(E) Existe         ainda         muito         à         fazer         a         respeito         da         Covid-19,
especialmente         em         sua         prevenção.
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Questão 08
Associe         a         segunda         coluna         de         acordo         com         a         primeira,
que         relaciona         classes         gramaticais         a         exemplos         de         seu
emprego         no         texto:

Primeira         coluna:         classe         gramatical

(1)Advérbio

(2)Verbo

(3)Artigo

(4)Proposição

(5)Substantivo

Segunda         coluna:         exemplos         do         texto

(__)         "Em         um         comunicado..."

(__)         "Essa         classificação         foi         feita..."

(__)         "...afirmou         que         não         vai         mais..."

(__)         "...algumas         orientações         que         os         países..."

(__)         "...em         30         de         janeiro         de         2020."

Assinale         a         alternativa         que         apresenta         a         correta
associação         entre         as         colunas:

(A) 3         -         4         -         5         -         2         -         1

(B) 1         -         5         -         3         -         4         -         2

(C) 5         -         2         -         1         -         3         -         4

(D) 2         -         3         -         4         -         1         -         5

(E) 4         -         1         -         2         -         5         -         3

Questão 09
Assinale         a         alternativa         que         apresenta         a         função         da
linguagem         que         predomina         no         texto         "OMS         declara         que
Covid-19         não         é         mais         uma         emergência         internacional":

(A) Função         fática,         porque         seu         objetivo         é         prolongar         ou
interromper         uma         conversa.

(B) Função         metalinguística,         porque         objetiva         refletir         a
respeito         da         própria         linguagem.

(C) Função         conativa,         pois         faz         uso         de         verbos         no
imperativo         para         convencer         o         interlocutor.

(D) Função         emotiva,         pois         seu         objetivo         é         conquistar         a
adesão         do         interlocutor         por         meio         de         uma         mensagem
que         contempla         o         ponto         de         vista         daquele         que         a         emite.

(E) Função         referencial,         pois         objetiva         informar         o
interlocutor         por         meio         de         uma         linguagem         clara         e
objetiva.

Questão 10
Analise         as         afirmações         a         seguir,         a         respeito         das         relações
coesivas         em         "OMS         declara         que         Covid-19         não         é         mais
uma         emergência         internacional":

I.No         trecho         "A         decisão         veio         após         a         15a         reunião         do         comitê
de         emergência         voltado         à         Covid         da         OMS,         realizado         em         04
de         maio.         De         acordo         com         os         especialistas         do         órgão,         faz
mais         de         um         ano         que         o         número         de         casos         da         doença         está
em         queda",         a         palavra         "órgão"         está         retomando         OMS.

II.No         trecho         "Em         30         de         janeiro         deste         ano,         quando         o
anúncio         de         emergência         completou         três         anos,         a         OMS
disse         que         ainda         não         era         hora         de         rever         a         classificação",         a
expressão         "deste         ano"         faz         uma         referência         ao         ano
corrente         de         2023.

III.Em         "A         OMS         espera         que         algumas         medidas         sejam
flexibilizadas         -         ela         aconselha,         por         exemplo,         que         países
não         exijam         mais         comprovantes         de         vacinação         da         Covid
como         pré-requisito         para         viagens         internacionais",         o
pronome         "ela"         está         retomando         as         medidas         que         devem
ser         flexibilizadas.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) I,         II         e         III.

(B) II,         apenas.

(C) I         e         II,         apenas.

(D) I,         apenas.

(E) III,         apenas.
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Conhecimentos Gerais

Questão 11
O         artigo         204         da         Lei         Orgânica         do         Município         de         Tijucas
afirma:

O         Município         implementará         política         destinada         a         amparar
as         pessoas         idosas,         assegurando         sua         participação         na
comunidade,         defendendo         sua         dignidade         e         bem-estar,
garantindo-lhes         o         direito         à         vida,         nos         termos         da         lei,
observado         o         seguinte:

(A) aos         maiores         de         oitenta         anos,         é         garantida         a
gratuidade         dos         transportes         coletivos         em         linhas
urbanas,         assim         classificadas         pelos         poderes
concedentes.

(B) aos         maiores         de         setenta         e         cinco         anos,         é         garantida         a
gratuidade         dos         transportes         coletivos         em         linhas
urbanas,         assim         classificadas         pelos         poderes
concedentes.

(C) aos         maiores         de         setenta         anos,         é         garantida         a
gratuidade         dos         transportes         coletivos         em         linhas
urbanas,         assim         classificadas         pelos         poderes
concedentes.

(D) aos         maiores         de         sessenta         anos,         é         garantida         a
gratuidade         dos         transportes         coletivos         em         linhas
urbanas,         assim         classificadas         pelos         poderes
concedentes.

(E) aos         maiores         de         sessenta         e         cinco         anos,         é         garantida         a
gratuidade         dos         transportes         coletivos         em         linhas
urbanas,         assim         classificadas         pelos         poderes
concedentes.

Questão 12
O         artigo         7         da         Lei         Orgânica         do         Município         de         Tijucas
afirma         que:

(A) O         município         exerce         conjuntamente         com         Associação
de         Moradores         a         competência         de         combater         as         causas
da         pobreza         e         os         fatores         de         marginalização,
promovendo         a         integração         social         dos         setores
desfavorecidos.

(B) O         município         exerce         conjuntamente         com         a         União         a
competência         de         estabelecer         e         implantar         política         de
educação         para         a         segurança         do         trânsito.

(C) O         município         exerce         conjuntamente         com         a         União         e         o
Estado         de         Santa         Catarina         a         competência         de         formular
políticas         públicas         voltadas         à         luta         contra         as         drogas.

(D) O         município         exerce         conjuntamente         com         o         Estado         de
Santa         Catarina         a         competência         de         preservar         as
florestas,         a         fauna         e         a         flora.

(E) O         município         exerce         a         competência         de         fomentar         a
produção         agropecuária         e         organizar         o         abastecimento
alimentar.

Questão 13
Tijucas         está         localizada         na:

(A) Região         Metropolitana         da         Foz         do         Rio         Itajaí.

(B) Região         Metropolitana         da         Costa         Esmeralda.

(C) Região         Metropolitana         do         Alto         Vale         do         Itajaí.

(D) Região         Metropolitana         de         Florianópolis.

(E) Região         Metropolitana         do         Litoral.

Questão 14
Conforme         um         levantamento         divulgado         este         ano         pelo
Instituto         Patrícia         Galvão         e         realizado         pelo         Datafolha,         em
parceria         com         o         Fórum         Brasileiro         de         Segurança         Pública
(FBSP),         quase         6         milhões         de         mulheres         em         todo         o         Brasil
sofreram         ofensas         sexuais         ou         tentativas         forçadas         de
manter         relações         sexuais         e         35         mulheres         foram         agredidas
físicas         ou         verbalmente         por         minuto         no         ano         passado.         Os
números         mostram         o         impacto         do         discurso         na         vida         das
mulheres         (FOGAÇA,         2023).         Ao         encontro         desse         tópico,         o
termo         red         pill,         pílula         vermelha         em         português,         ganhou
destaque         recentemente,         após         alguns         vídeos         viralizarem
na         internet,         espalhando         um         discurso         misógino.         Isso
posto,         analise         as         afirmativas         a         seguir:

I.O         discurso,         até         então         abstrato,         impacta         as         mulheres,
visto         que         os         chamados         coaches,         ou         professores,
ensinam         seus         alunos         sobre         essa         filosofia         e         eles         aplicam
com         mulheres         do         seu         convívio.

II.Muitos         cursos         são         vendidos         por         homens,         que         se         dizem
sábios,         e         treinam         seus         seguidores         a         usarem         técnicas
absolutamente         abusivas         para         conquistar         mulheres.

III.Essa         parcela         dos         homens         acredita         que         precisa
reconquistar         o         seu         papel         central         na         sociedade         e         manter
privilégios         que         os         cercam         desde         o         início         de         sua
existência.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) I,         apenas.

(B) III,         apenas.

(C) II,         apenas.

(D) II         e         III,         apenas.

(E) I,         II         e         III.
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Questão 15
Em         um         país         como         o         Brasil,         onde         a         produção         energética
é         contínua         e         variada,         especialmente         nas         usinas
hidrelétricas         e         térmicas,         a         energia         solar         ainda         é         novidade
com         o         seu         funcionamento         periódico         (MOREIRA,         2023).
Ao         encontro         disso,         assinale         a         alternativa         correta:

(A) A         potência         instalada         acumulada         da         fonte         solar
fotovoltaica         considera         apenas         os         sistemas         de
geração         própria         solar         de         pequeno         e         médio         portes,
excluindo-se         a         somatória         das         grandes         usinas
solares.

(B) A         energia         solar         é         considerada         uma         alternativa
sustentável         para         complementar         outras         formas         de
energia.

(C) O         Brasil         ocupa,         atualmente,         o         1º         lugar         no         ranking
mundial         de         países         com         mais         energia         potencial
acumulada         da         fonte         solar         fotovoltaica.

(D) A         fonte         solar         é         a         maior         fonte         na         matriz         elétrica
nacional.

(E) O         setor         solar         atraiu         poucos         investimentos         e         teve         um
decréscimo         significado         em         2022.

Raciocínio Lógico

Questão 16
Bruno         dirige         um         veículo         da         prefeitura         que         transporta
pacientes         para         hospitais         e         centros         médicos         nas         cidades
vizinhas.         Certa         manhã,         ele         saiu         com         os         pacientes         às
7h20min,         parando         às         9h         para         um         café,         que         durou         20
min.         Eles         chegaram         ao         centro         médico         às         11h15min         e
Bruno         ficou         sentado         na         recepção         aguardando         os
pacientes         até         18h,         quando         então         iniciaram         a         viagem         de
volta.         Bruno         estacionou         o         veículo         na         prefeitura         às
22h10min.         Sabendo         que         no         retorno         não         houve         parada
para         café,         pode-se         afirmar         que         o         tempo         total         que         Bruno
dirigiu         foi         de:

(A) 8h         e         15         min.

(B) 7h         e         35         min.

(C) 8h         e         05         min.

(D) 7h         e         25         min.

(E) 7h         e         45min.

Questão 17
Determinado         recipiente         com         farinha         foi         colocado         sobre
uma         balança,         registrando         420         gramas.         Metade         da         farinha
foi         tirada         do         recipiente,         sendo         a         nova         medição         de         330
gramas.         Pode-se         afirmar         que         esse         recipiente         vazio         pesa,
em         gramas:

(A) 280.

(B) 330.

(C) 220.

(D) 200.

(E) 240.

Questão 18
Foram         compradas         10         caixas         de         suco         com         500         ml         cada
para         serem         distribuídas         entre         25         crianças.         Sendo         a
distribuição         realizada         igualmente         entre         todas         as         crianças,
pode-se         afirmar         que         a         quantidade         de         suco         recebida         por
criança         foi,         em         ml,         de:

(A) 200.

(B) 250.

(C) 300.

(D) 150.

(E) 100.

Questão 19
Lucas         comprou         pães         no         valor         de         R$         12,20         e         uma         cuca
no         valor         de         R$         18,50.         Ele         pagou         esses         dois         itens         com
uma         nota         de         R$         50,00,         recebendo         de         troco         o         valor,         em
reais,         de:

(A) 31,50.

(B) 19,30.

(C) 20,30.

(D) 37,80.

(E) 30,70.

Questão 20
Um         determinado         veículo         tem         uma         média         de         consumo         de
1         litro         de         gasolina         a         cada         12         km.         Considerando         esse
consumo,         é         esperado         que,         com         o         tanque         cheio,         que
corresponde         a         40         litros         de         gasolina,         esse         veículo         consiga
percorrer         uma         distância,         em         km,         de:

(A) 460.

(B) 400.

(C) 420.

(D) 450.

(E) 480.

Conhecimentos Específicos

Questão 21
Analise         a         imagem         a         seguir         e         marque         a         alternativa         que
descreve         corretamente         a         sua         simbologia:

(A) Alavanca         de         transmissão.

(B) Neutro         da         transmissão.

(C) Freio         de         estacionamento.

(D) Aumento         de         velocidade.

(E) Desembaçador.

OPERADOR DE MÁQUINAS LEVES - 1 6



Questão 22
Analise         a         imagem         a         seguir         e         marque         a         alternativa         que
descreve         corretamente         a         sua         simbologia:

(A) Ohmímetro.

(B) Voltímetro.

(C) Amperímetro.

(D) Horímetro.

(E) Velocímetro.

Questão 23
A         partir         da         análise         das         opções         a         seguir,         selecione         a
alternativa         que         descreve         com         precisão         qual         é         o         objetivo
principal         da         válvula         de         admissão         nos         motores         de
combustão:

(A) Controlar         a         saída         dos         gases         resultantes         da         explosão.

(B) Controla         o         fluxo         de         ar         dos         freios         pneumáticos.

(C) Controla         a         temperatura         interna         nos         motores.

(D) Deixar         entrar         a         mistura         ar-combustível         na         câmara         de
combustão.

(E) Deixa         entrar         água         no         motor         para         sua         refrigeração.

Questão 24
Qual         tipo         de         freio         que         o         condutor         deverá         acionar         quando
o         veículo         estiver         imobilizado?

(A) Freio         magnético.

(B) Freio         motor.

(C) Freio         de         partida.

(D) Freio         de         acionamento.

(E) Freio         de         estacionamento.

Questão 25
De         acordo         com         a         NR12,         qual         é         o         objetivo         da         sinalização
de         segurança         em         máquinas         e         equipamentos?

(A) Advertir         os         trabalhadores         e         terceiros         sobre         os         riscos
a         que         estão         expostos.

(B) Indicar         aos         trabalhadores         os         procedimentos
necessários         para         a         operação         das         máquinas.

(C) Aumentar         a         produtividade         na         operação         de         máquinas
e         equipamentos.

(D) Promover         a         competição         entre         os         trabalhadores         para
aumentar         a         eficiência         na         operação         das         máquinas.

(E) Substituir         a         necessidade         de         treinamento         específico
para         operação         de         máquinas         e         equipamentos.

Questão 26
Anlise         a         imagem         a         seguir         e         marque         a         alternativa         que
descreve         corretamente         a         sua         simbologia:

(A) Pressão         do         óleo         do         sistema         de         embreagem.

(B) Sistema         de         freios         necessita         de         manutenção.

(C) Acionamento         do         freio         de         estacionamento.

(D) Acionamento         do         freio         de         serviço.

(E) Pressão         de         óleo         do         freio         de         serviço.

Questão 27
As         transmissões         dos         veículos         são         compostas         por         uma
série         de         componentes.         Dentre         as         alternativas         a         seguir,
marque         apenas         as         que         descrevem         corretamente         quais
são         eles:

I-Embreagem.

II-Caixa         de         Câmbio.

III-Bomba         d'água.

IV-Diferencial.

V-Hidrovácuo.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) III         e         V,         apenas.

(B) I,         II,         III,         IV         e         V.

(C) II         e         IV,         apenas.

(D) I,         III         e         V,         apenas.

(E) I,         II         e         IV,         apenas.
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Questão 28
Ao         verificar         este         símbolo         no         painel         do         equipamento,         você
nota         que         há         um         problema         acontecendo,         que         problema         é
esse?

(A) Problema         com         o         sistema         de         acionamento         dos
atuadores         hidráulicos.

(B) Problema         com         um         dos         atuadores         hidráulicos.

(C) Problema         com         o         filtro         do         óleo         hidráulico.

(D) Problema         com         o         óleo         hidráulico.

(E) Problema         com         o         sistema         de         atuação         hidráulica.

Questão 29
Observe         a         imagem         dos         comandos         de         uma
retroescavadeira         e         marque         a         alternativa         correta         que
descreve         cada         função:

(A) 1-Abre         concha,         2-Baixa         braço,         3-Levanta         braço,
4-Fecha         concha,         5-Abre         lança,         6-Gira         direita,         7-Gira
esquerda,         8-Fecha         lança.

(B) 1-Baixa         braço,         2-Abre         concha,         3-Levanta         braço,
4-Fecha         concha,         5-Abre         lança,         6-Gira         direita,         7-Gira
esquerda,         8-Fecha         lança.

(C) 1-Baixa         braço,         2-Abre         concha,         3-Levanta         braço,
4-Abre         lança,         5-Fecha         concha,         6-Gira         direita,         7-Gira
esquerda,         8-Fecha         lança.

(D) 1-Baixa         braço,         2-Abre         concha,         3-Fecha         lança,
4-Fecha         concha,         5-Abre         lança,         6-Gira         direita,         7-Gira
esquerda,         8-Levanta         braço.

(E) 1-Baixa         braço,         2-Abre         concha,         3-Fecha         concha,
4-Levanta         braço,         5-Abre         lança,         6-Gira         direita,         7-Gira
esquerda,         8-Fecha         lança.

Questão 30
Observe         a         imagem         a         seguir         da         cabine         de         uma
retroescavadeira         e         marque         a         alternativa         correta         que
descreve         cada         função:

(A) 1-Dispositivo         de         acionamento         das         setas,         2-Joystick,
3-Cambio         de         troca         de         marcha,         4-Acelerador,         5-Freio
de         serviço         lado         direito         e         esquerdo,         6-Dispositivos         de
faróis         e         sistema         de         reversão.

(B) 1-Dispositivo         de         acionamento         das         setas,
2-Dispositivos         de         faróis         e         sistema         de         reversão,
3-Joystick,         4-Acelerador,         5-Freio         de         serviço         lado
direito         e         esquerdo,         6-Cambio         de         troca         de         marcha.

(C) 1-Dispositivo         de         acionamento         das         setas,         2-Cambio
de         troca         de         marcha,         3-Joystick,         4-Acelerador,         5-Freio
de         serviço         lado         direito         e         esquerdo,         6-Dispositivos         de
faróis         e         sistema         de         reversão.

(D) 1-Joystick,         2         -         Dispositivo         de         acionamento         das         setas,
3-Cambio         de         troca         de         marcha,         4-Acelerador,         5-Freio
de         serviço         lado         direito         e         esquerdo,         6-Dispositivos         de
faróis         e         sistema         de         reversão.

(E) 1-Dispositivos         de         faróis         e         sistema         de         reversão,
2-Joystick,         3-Cambio         de         troca         de         marcha,
4-Acelerador,         5-Freio         de         serviço         lado         direito         e
esquerdo,         6-Dispositivo         de         acionamento         das         setas.

Questão 31
Analise         as         alternativas         a         seguir         e         marque         a         que         descreve
corretamente         o         que         é         um         trator,         conforme         o         Código         de
Trânsito         Brasileiro:

(A) Veículo         destinado         ao         transporte         de         pessoas         e         suas
bagagens.

(B) Veículo         destinado         ao         transporte         de         carga,         podendo
transportar         dois         passageiros,         exclusive         o         condutor.

(C) Veículo         destinado         ao         transporte         de         exclusivo         de
animais         vivos.

(D) Veículo         automotor         construído         para         realizar         trabalho
agrícola,         de         construção         e         pavimentação         e         tracionar
outros         veículos         e         equipamentos.

(E) Veículo         fabricado         há         mais         de         30         (trinta)         anos,         original
ou         modificado,         que         possui         valor         histórico         próprio.
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Questão 32
Analise         imagem         a         seguir         e         marque         a         alternativa         que
corretamente         indica         o         seu         significado:

(A) Neutralizador         da         transmissão         desligado.

(B) Neutralizador         do         freio         desligado

(C) Neutralizador         do         freio         ligado.

(D) Neutralizador         da         transmissão         ligado.

(E) Freio         de         estacionamento         ligado.

Questão 33
O         nome         do         sistema         que         tem         a         função         de         conectar         e
desconectar         a         força         motriz         do         motor         do         sistema         de
transmissão         de         um         veículo         é:

(A) Embreagem.

(B) Sistema         hidráulico.

(C) Freio         de         estacionamento.

(D) Homocinética.

(E) Compressor.

Questão 34
Qual         é         a         importância         do         filtro         de         óleo         nos         sistemas         de
lubrificação         dos         motores         a         combustão?

(A) Indicar         o         nível         do         fluído         de         freio.

(B) Pressurizar         o         sistema         de         lubrificação.

(C) Indicar         o         nível         de         óleo.

(D) Fazer         circular         o         óleo         do         motor.

(E) Reter         as         impurezas         do         óleo         do         motor.

Questão 35
Qual         o         nome         do         sistema         responsável         por         controlar         a
temperatura         dos         motores         a         combustão?

(A) Refrigerador         a         gás.

(B) Ignição.

(C) Arrefecimento.

(D) Carburação.

(E) Descarbonização.

Questão 36
Observe         as         alternativas         a         seguir         e         marque         aquela         que
descreve         a         principal         função         do         rolo         compactador         pé         de
carneiro:

(A) Dar         acabamento         nas         estradas         de         chão         batido.

(B) Preparar         a         base         do         asfalto         em         pontes.

(C) Selar         e         dar         o         acabamento         final         na         camada         asfáltica.

(D) Tracionar         outros         equipamentos         desprovidos         de
autopropulsão.

(E) Compactar         terra,         nas         fases         de         aterro         da         obra.

Questão 37
Sempre         que         os         trabalhadores         (operadores         de         máquinas)
forem         iniciar         uma         nova         frente         de         trabalho,         existe         a
necessidade         de         realizar         um         documento         muito         importante
para         a         segurança         dos         envolvidos         nas         atividades.         Esse
documento         é         conhecido         como         Análise         Preliminar         de
Riscos         -         APR.         Visto         isso,         marque         a         alternativa         que
descreve         de         forma         sucinta         no         que         deve         consistir         esse
documento:

(A) Consiste         na         elaboração         de         um         Laudo         Técnico         o         qual
apontará         se         os         envolvidos         têm         direito         à
periculosidade.

(B) Consiste         na         elaboração         de         um         Laudo         Técnico         no
qual         se         apontará         se         os         envolvidos         têm         direito         à
insalubridade.

(C) Consiste         em         uma         avaliação         prévia         e         aprofundada
sobre         os         eventuais         riscos         envolvidos         em         um         projeto
ou         atividade         de         trabalho.

(D) Consiste         em         uma         simples         ficha         para         catalogar         quais
são         os         trabalhadores         que         estão         na         frente         de         trabalho
e         realizar         o         seu         pagamento.

(E) Consiste         em         realizar         um         levantamento         detalhado         de
todas         as         funções         e         condições         ambientais         para         única
e         exclusivamente         elaborar         um         laudo         que         aponte         a
condição         de         aposentadoria         especial.

Questão 38
Para         identificar         se         existe         ou         não         superaquecimento         no
motor,         os         veículos         têm         em         seu         painel         um         instrumento
capaz         de         analisar         sua         temperatura.         Dentre         as
alternativas         a         seguir,         marque         a         que         descreve
corretamente         o         nome         desse         instrumento:

(A) Densímetro.

(B) Luxímetro.

(C) Termômetro.

(D) Tacômetro.

(E) Dosímetro.
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Questão 39
Ética         caracteriza-se         por         ser         um         conjunto         de         princípios
que         norteiam         as         ações         humanas         na         sociedade.         Ser         ético
é         ser         solidário,         honesto         e         justo.         É         respeitar         seus
semelhantes,         o         patrimônio         público         e         o         bem-estar         da
sociedade.         Agir         de         acordo         com         a         ética         pública
compreende         desempenhar         bem         seus         deveres         como
servidor         público,         ser         imparcial,         agir         dentro         da         legalidade,
ser         assíduo         e         frequente         ao         serviço,         prestar         suas         funções
com         zelo,         eficiência         e         economicidade.         Além         disso,         é
dever         de         todo         servidor         público         tratar         bem         os         usuários         dos
serviços         públicos.

(Disponível         em:         https://curtlink.com/uWTRC5.         Adaptado.)

Ao         encontro         do         exposto,         é         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) Ser         ético         como         servidor         público         significa         prestar         suas
funções         de         forma         eficiente         e         dentro         da         legalidade,
importando-se         com         o         bem-estar         dos         usuários         dos
serviços         públicos         e         privados.

(B) A         ética         é         uma         escolha         pessoal         do         servidor         público,
tendo         relação         direta         com         o         seu         trabalho.         Ele         pode
agir         de         acordo         com         seus         valores         intrínsecos,
independentemente         das         implicações         para         a
sociedade.

(C) A         ética         é         contingente         para         a         sociedade         e         também
contingente         para         o         serviço         público.         O         servidor         público
pode         agir         de         forma         parcial,         respeitando         a         legalidade
em         suas         funções,         desde         que         alcance         seus         objetivos.

(D) A         ética         é         um         contíguo         de         princípios         norteadores         das
ações         humanas         sociais         e         necessita         ser         levada         em
apreço         pelo         servidor         público         durante         a         prestação         de
seus         serviços.         É         dever         de         todo         servidor         público
oferecer         um         tratamento         adequado         aos         usuários         dos
serviços         públicos.

(E) O         servidor         público         pode         escolher         quando         seguir         a
ética         e         quando         não         seguir,         dependendo         da         situação
em         que         se         encontra.         Além         disso,         ele         pode         agir         de
forma         a         beneficiar         os         seus,         desde         que         se         preocupe
com         a         sociedade.

Questão 40
Enquanto         a         eficiência         está         relacionada         à         utilização         de
recursos         financeiros,         humanos         e         materiais,         a         eficácia
refere-se         ao         grau         de         atingimento         de         resultados         e         metas.
Além         da         eficiência         e         da         eficácia,         o         servidor         deve
considerar         a         melhor         utilização         dos         recursos         públicos         em
busca         do         aumento         da         produtividade.         O         aumento         de
produtividade         considera         o         custo         necessário         ao
desempenho         da         atividade         e         o         benefício         correspondente
obtido,         um         conceito         denominado         efetividade.

Eficiência         e         eficácia         são         possíveis         de         serem         objetivadas.
Já         a         efetividade         é         carregada         de         subjetividade,         pois         ela
depende         da         situação         do         caso         em         questão.         Assim,         a
efetividade         depende         menos         de         regras         e         de         metas         e         mais
de         percepção         do         servidor.

(Disponível         em:         https://curtlink.com/Bf8gkp.         Adaptado.)

Ao         encontro,         o         conceito         que         melhor         define         eficácia         é:

(A) Aumento         da         produtividade         por         meio         da         redução         de
custos.

(B) Utilização         eficiente         de         recursos         financeiros,         humanos
e         materiais.

(C) Subjetividade         na         percepção         do         servidor         em         relação
aos         resultados         alcançados.

(D) Grau         de         atingimento         de         resultados         e         metas.

(E) Ausência         de         regras         e         metas         para         a         avaliação         dos
resultados.
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INFORMAÇÕES  
 

O inteiro teor da prova e o gabarito preliminar da Prova Objetiva serão divulgados até às 20h do dia 
29 de maio de 2023, no endereço eletrônico http://concursos.furb.br/, link Prefeitura Municipal de Ti-
jucas – Processo Seletivo Público Simplificado - Edital Nº 002/2023. 
 
O candidato que tiver qualquer discordância em relação às questões da Prova Objetiva ou ao gabarito 
preliminar divulgado poderá interpor recurso no período compreendido entre 8h do dia 30 de maio de 
2023 até 23h59min do dia 31 de maio de 2023. 
 

 
 

Tijucas, 28 de maio de 2023. 
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